

“浦东发展的意义在于窗口作用、示范意义，在于敢闯敢试、先行先试，在于排头兵的作用”——习近平总书记铿锵有力的话语，既为浦东的发展指明了方向，又宣示将坚定不移把改革开放进行到底

- 始终如一的关怀
- 勇当标杆敢为闯将
- 三十而立再出发



请关注河北日报微博、微信、客户端

人民日报
社论

勇当新时代改革开放排头兵

——热烈祝贺浦东开发开放三十周年

>>> 见第三版

习近平对平安中国建设作出重要指示强调 全面提升平安中国建设水平

落实总体国家安全观，坚持共建共治共享方向，聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题，深入推进市域社会治理现代化，深化平安创建活动，加强基层组织、基础工作、基本能力建设，全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感

新华社北京11月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出，近年来，各地区各有关部门贯彻党中央决策部署，扎实开展平安中国建设，为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调，建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神，落实总体国家安全观，坚持共建共治共享方向，聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题，深入推进市域社会治理现代化，深化平安创建活动，加强基层组织、基础工作、基本能力建设，全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导，研究解决体制性、机制性、政策性难题，切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

平安中国建设工作会议10日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化总目标，落实总体国家安全观，以共建共治共享为导向，以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点，以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手，建设更高水平的平安中国。

国务委员、公安部部长赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军出席会议。

推动五中全会精神入脑入心 中央宣讲团在雄安新区宣讲

河北日报讯(记者郭东)中央宣讲团赴河北宣讲党的十九届五中全会精神期间，中央宣讲团成员、中央改革办分管日常工作的副主任，国家发展改革委党组副书记、副主任穆虹在雄安新区进行学习贯彻党的十九届五中全会精神座谈宣讲，并与年轻基层代表进行互动交流。省委副书记、副省长，雄安新区党工委副书记、管委会主任陈刚，省委常委、宣传部部长焦彦龙参加相关活动。

穆虹围绕习近平总书记的重要讲话精神，就党的十九届五中全会的全局性和历史性意义，二〇三五年远景目标和“十四五”时期经济社会发展的主要目标和重要部署，以及雄安新区打造“雄安质量”、建设新时代高质量发展的全国样板等，进行了宣讲解读。

座谈宣讲后，穆虹与雄安新区青年代表就生态环境治理、就业创业、高质量发展等问题进行当面交流。

“对于雄安新区来说，如何处理好绿水青山和金山银山之间的关系？”(下转第五版)

今日导读

河北出台农村生活污水治理工作方案，到2025年2.3万个村庄生活污水将有效治理

>>> 见第二版

“双十一”，直播电商等新业态新模式蓬勃发展

紧抓消费节点 冀企收获颇多

>>> 见第六版

学习贯彻党的十九届五中全会精神 中央宣讲团宣讲报告会在石家庄举行

穆虹作宣讲报告 王东峰主持并讲话 许勤叶连松等出席

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)根据党中央统一部署，11月11日上午，学习贯彻党的十九届五中全会精神中央宣讲团宣讲报告会在石家庄举行。中央宣讲团成员、中央全面深化改革委员会办公室分管日常工作的副主任，国家发展和改革委员会党组副书记、副主任穆虹作宣讲报告。省委书记、省人大常委会主任王东峰主持宣讲报告会并讲话。省委副书记、省长许勤，正省级老同志叶连松等出席。

报告会上，穆虹围绕《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，聚焦新发展阶段、新发展理念、新发展格局，就贯彻落实党的十九届五中全会精神作全面宣讲。他指出，党的十九届五中全会是我们党在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议，是在我国将进入新发展阶段、实现中华民族伟大复兴正处于关键时期召开的一次具有全局性、历史性意义的

会议。全会通过的《建议》是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件，是今后五年乃至更长时间我国经济社会发展的行动指南。广大党员领导干部要原原本本学、联系实际学，结合各地各部门实际科学编制“十四五”规划，把《建议》确定的战略部署、工作要求转化为实际行动，确保党中央决策部署落到实处、取得实效。要深刻认识我国进入新发展阶段的重大意义，增强机遇意识、风险意识，准确识变、科学应变、主动求变，为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步作出积极贡献。要全面贯彻新发展理念，准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导思想、主要目标、重点任务，努力实现高质量发展。要牢牢把握构建新发展格局的战略构想，顺势而为、精准施策，重塑新竞争优势。要坚持党的全面领导，动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗。

王东峰在主持报告会时指出，党的

十九届五中全会，是在“两个一百年”历史交汇点上召开的一次具有里程碑意义的重要会议。深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神，是当前和今后一个时期的重要政治任务。全省上下要以中央宣讲团到河北宣讲为契机，进一步把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神引向深入，坚决当好首都政治“护城河”。要坚持政治站位和深化思想认识，精心组织学习培训、宣传宣讲和学习交流，系统把握党的十九届五中全会精神核心要义，切实把思想和行动统一到全会精神上来。要坚持全面对标对表和紧密联系实际，牢牢把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的丰富内涵和实践要求，在国家大格局、大目标、大战略中找准定位和谋划发展，加快建设经济强省、美丽河北，扎实推动党的十九届五中全会精神在燕赵大地落地见效。要坚持担当担责和真抓实干，把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神激发出的热情干劲，转化为狠抓落实的

执行力、攻坚克难的战斗力，认真抓好“六稳”“六保”任务落实，全力以赴做好秋冬季疫情防控、污染防治、保障改善民生、安全生产、维护社会稳定等工作，确保完成今年各项目标任务和实现“三个圆满收官”，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出河北贡献。

宣讲报告会以广电网络视频会议形式召开。省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导成员，省军区、武警河北省总队负责人，省法院院长，省检察院检察长；省直各单位、各人民团体、省委管理领导人员企业、省属重点骨干大学、中直驻冀单位主要负责人；省各民主党派主委、驻会副主委；省部分理论工作者、省委党校干部培训班次学员、青年讲师团成员、高校师生代表，省群众代表在石家庄主会场参加报告会。各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)，省、市、县直单位和各乡(镇、街道办事处)设分会场。全省共20多万名党员干部群众收听收看宣讲报告。

准确把握“十四五”时期我省经济社会发展指导思想和必须遵循的原则

——三论学习贯彻省委九届十一次全会精神

□河北日报评论员

指导思想和原则清晰明确，行动才会坚定有力，工作才会科学高效。学习贯彻省委九届十一次全会精神，必须准确把握“十四五”时期我省经济社会发展的指导思想和必须遵循的原则，扎实推动中央和省决策部署落地见效。

“十四五”时期，河北仍处于历史性窗口期和战略性机遇期，也处于转

型升级、爬坡过坎的关键阶段。面对新形势、新任务，省委九届十一次全会提出了我省经济社会发展的指导思想和必须遵循的原则。这一思想和原则，高度符合中央要求和河北实际，深度契合发展大势和人民期盼，既为我们做好今后五年工作提供了基本遵循，又指明了具体路径。我们一定要充分认识这一思想和原则的科学性和必要性，切实增强将其深入贯彻落实到各项工作中的责任感和紧迫感。

准确把握“十四五”时期我省经济社会发展的指导思想，始终保持各项工作正确方向。要高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，深入落实习近平总书记对河北工作一

系列重要指示批示，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设的总体布局，协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局，坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力。(下转第五版)

雪域高原见证精彩答卷

——河北省援藏工作纪实

□河北日报记者 王璐丹

“这是我第三次搬家！”牧民扎西搬进了新房，告别了风吹日晒、下雨漏水。

“再也不用为生活无着担忧了！”双目失明的格桑央吉老人住进了日土五保集中供养服务中心，有了专人照料，衣食住行全免费。

“底薪有3500元，再加上计件提成，每个月还能补贴家用。”22岁的石塔在阿里莲华之宝文化艺术有限公司找到了工作，还学会了唐卡绘画。

……

这些藏族群众新生活的背后，“河北援建”四个字熠熠生辉。1994年，中央第三次西藏工作座谈会确定河北省对口支援西藏自治区阿里地区，重点支援日土、札达两县。

多年来特别是党的十九大以来，河北省委、省政府深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深入贯彻落实党中央决策部署，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入贯彻落实新时代党的治藏方略，全方位做好对口援藏工作，为推进西藏长治久安和高质量发展注入了河北力量，作出了积极贡献。

雪域高原见证精彩答卷。截至目前，我省共选派援藏干部人才522人，安排援藏项目93个，投入援藏资金19亿元，实施的各项民生工程惠及农牧民1611户、6193人，使阿里地区特别是日土、札达两县经济社会发展实现稳步提升，人民生活发生了实实在在的改善。2019年，两县全部实现脱贫摘帽。

全面援藏，坚决把党中央新时代治藏方略落到实处

9月15日，虽刚入秋，平均海拔超过4500米的阿里地区却已凉意重重。

这是中央第七次西藏工作座谈会召开后不久，省委书记、省人大常委会主任王东峰率我省援藏工作考察团飞越万水千山，来到这里实地查看援藏项目，共商发展大计，进一步深化对口援藏和藏藏合作。

这次考察期间，两省区举行了对口支援签约和援助资金交接仪式。按照协议，(下转第四版)

▼由河北省援建的西藏阿里地区札达县扎布让村，美景如画。

河北日报记者 霍艳恩摄

